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Referat af forretningsudvalgsmøde 
Onsdag d. 18. september 2024 kl. 18.30-21.00 i Billardlokalet 

Deltagere og afbud 

Fremmødte: Tage Jensen, Steen Kristensen, Dagny Pedersen, Michael Olin, Gunnar Jensen, 

Ronny Sørensen (suppleant), Heines Thorsager (repræsentant for pickleball) og Birgit Justesen 

(repræsentant for seniorgymnastik) og Mette Tange Carstens (som også er referent). 

 

12 timers løbet (Nordic Lake Festival) d. 17. august - evaluering 

Det var første gang, at vi var med som hjertesponsor. Vi havde en god dag med knap 20 

deltagere, der repræsenterede Viborg Familie- og Firmaidræt. 

Det lykkedes ikke at få hold med til 4 timers stafet og personer til Én enkelt omgang, men det 

kan nok forbedres til en anden gang, hvor der er bedre tid til at reklamere for det. 

Der besluttes, at vi som udgangspunkt gerne vil være med til næste år, men den endelige 

beslutning herom tages til årsskiftet, eller når Ole Stenberg (løbskoordinator) tager fat i os igen. 

Gå-event d. 3. september (i samarbejde med Fodslaw Viborg) – evaluering 

Det var en fin aften, og det lykkes at rekruttere en enkelt deltager eller to til dart. 

Til en anden gang skal det koordineres bedre med Fodslaw ift. aktiviteter/stopposter (og 

prioriteringen heraf).  

Der besluttes, at Mette aftaler et nyt møde med Lars – nok i november – sammen med Tage og 

Steen. 

Netværksmøde d. 3. september – aflyst 

Desværre var der for få deltagere til, at det kunne afholdes.  

Mette og Brian er i dialog om et fremtidigt møde, bl.a. på baggrund af tilbagemeldinger fra de 

inviterede ift. interesse om deltagelse og tidspunkt.  

Der skulle gerne kunne blive rekrutteret nye deltagere til netværket, så snart ca. 50 ansatte i 

Viborg Kommune deltager på Anføreruddannelse til januar-marts 2025 (hvor Mette også er med 

til de af modulerne, hun kan). 

Nordjysk regionsmøde d. 22. oktober i Sæby 

Det er kommet i gang i det nordjyske firmaidræts-netværk efter nogle år. Mette deltager denne 

gang. 

Tidligere mødes referat, hvor Tage deltog, bliver lagt på vores Hjemmebane-side. 
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Firmaidræt Open 2025 

Der er budt ind på dart, bowling og pickleball. Tovholderne bliver primært de 

aktivitetsansvarlige, der er på de tre aktiviteter.  

Vi har ønsket d. 30. maj – 1. juni (de fleste aktiviteter afholdes lørdag, måske også søndag). 

Vi holder lidt stilstand med dette, indtil Brian kontakter os / Mette herom. 

Samarbejde evt. med Silkeborg Firmaidræt – status 

Mette orienterer om, at hun skal til møde med ham, de vil ansatte, samt Brian, formanden og 

næstformanden. 

Odder Familie- og Firmaidræt har også kontaktet hende omkring det at have en lønnet 

medarbejder. Hun er i kontakt med dem, når de kommer længere i processen, og skal nok også 

til et møde. 

SparNord samarbejde – status 

Stadig en langsommelig proces, hvor vi ikke er blevet kontaktet af dem – og vi har jo fået at vide, 

at vi heller ikke skal kontakte dem. 

Mette tænker over, hvad der er bedst at gøre. Måske AM-ugen (uge 41) kan generere noget? 

Aften om Strategi 2027 og Hjemmebanen 

Der er blevet sat en dato, hvor dem der har lyst, kan blive sat ind i Hjemmebanen og få 

information om Strategi 2027 og vores lokale version. Tirsdag d. 1. oktober 2024 kl. 19-20.30. 

Mette reminder dem, der ikke har svaret, på mail. 

Arbejdspladsernes Motionsuge, uge 41 - status 

Aktiviteter/arrangementer er lagt ind på Hjemmebanen (tjek ’Begivenheder’). Det ser ud til, at 

der kommer til at være nok frivillige til det, der allerede er planlagt. 

Mette skal have godkendelse på indkøb af materiale på ca. 4.000 kr. Birgit nævner ballebold 

(trøjer, bold og to hulahop-ringe) – Mette undersøger det, så det også kan komme med i 

indkøbet. 

Der kommer en native artikel ved JFM, som kommer på viborg-folkeblad.dk, vedr. vores indsats 

omkring at komme ud og igangsætte aktivitet/motion på arbejdspladserne. 

Som udgangspunkt kan hver firmaidrætsforening få op til 15.000 kr. fra forbundet i år ifm. AM-

ugen. 

Kollegamotion på arbejdspladserne - status 

Lige nu er der ikke gang i det helt store, hvad angår Kollegakampen og Rullende 

Kollegamotion, udover det der er planlagt i uge 41 og julefrokosten ved Park og Vej. 

Mette skal til møde med andre ansatte i firmaidrætsforeningerne. Forhåbentlig kan hun få lidt tip 

og tricks til, hvordan det er godt at markedsføre sig og få hul i gennem til arbejdspladserne. 
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Inspirationskurser til instruktører 

Pickleball: Instruktørkursus i DGI regi. Heines skal på det. 

Mette har fundet kurser til instruktører til varmtvandsgymnastik og gymnastik, som hun er i 

dialog med dem om. Nogle af kurserne vil Mette også selv gerne på. 

Der besluttes, at instruktører skal på kursus, netværksmøde, inspiration ved andre foreninger e.l. 

minimum én gang i sæsonen. 

Rådhusdysten, planlægningsmøde d. 16. september - status 

Planlægningsmøde kl. 11. 

Vi skal som udgangspunkt kun medbringe pavillon og beachflag. 

Vi skal stå for uddeling af armbånd på alle tre ruter, når dysten er i gang, og efter dysten samle 

alle minestrimler og vejvisnings-skilte ind på gå- og løberuten.  

Så alt er næsten, som det plejer at være. Koordinering af dagen aftales over Hjemmebanen og 

på mail med de, der ikke er på Hjemmebanen endnu. 

Ung Cup d. 13. september - aflyst 

Der var alt for kort tid til at reklamere for det og rekruttere skoler, selvom Jacob (Brian Yorks 

praktikant) og Mette prøvede ihærdigt i starten af august – men forbundet/Brian havde først 

igangsat processen i slut juli. 

Der besluttes, at vi prøver igen til februar – her er bedre tid til at tilrette dato, tidsrum m.v. efter 

potentielt interesserede skoler. 

Aktivitetsopstart - status 

Oplæg fra holdlederne: 

Dart 
Gunnar fortæller, at der er kommet et nyt medlem ud af vores gå-event. 

Han har i samarbejde med Mette lavet en invitation til andre klubber/foreninger, hvor de kan 

komme og prøve Scolia dart. Pt. er der sendt ud til tre (Ikast, Silkeborg og en mere). 

Der bliver snart udarbejdet en færdig turneringsplan. 

Badminton 
Tirsdag og onsdag har ikke været i gang længe. Torsdag starter op denne uge. 

Bowling 
Det ser ud til at fungere fint. Der er 25 hold. 

Der skiftes lidt spillere ud ind imellem. Der skal findes en afløser for én af deltagerne i en 

(forhåbentlig) kortere periode. 

Billard 
Det kører, som det skal – både træning og turnering. Antal spillere er det samme som sidste år. 
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Der er planlagt lidt forskellige stævner mod andre klubber/foreninger her i efteråret/vinteren. 

Seniorgymnastik 
Der er lidt frafald (5 stykker) i medlemmer, pga. højere deltagergebyr. Der er kommet omkring 3 

nye, så det opvejer lidt.  

Der er lagt 100 kr. oveni deltagergebyret sammenlignet med sidste sæson, men det kunne ikke 

undgås, at prisen skulle stige, da aktiviteten ellers ville give underskud, og medlemmer har fået 

det varslet før sæsonstart. Der besluttes, at vi ikke ændrer noget.  

Varmtvandsgymnastik 
Alle pladser er optagede, så det er rigtig positivt. 

Kroket 
Niels vil den kommende tid få meldt alle medlemmerne ind (10 spillere). 

Pickleball 
Heines forventer, at det kommer til at gå godt fremad med medlemsvækst. 

Ordet skal bare spredes ud (fx Facebook-side ”Viborg Pickleball” – Steen opretter, og så får 

Heines og Mette rettigheder hertil). 

Michael foreslår at kunne kombinere badminton-tiderne (tirsdag og onsdag kl. 16-18) med 

pickleball også - hvis der er plads – for at fylde hallen op. Der åbnes op for tanken, for flere 

haltider kan skabe potentiale for flere medlemmer. 

Hvis der arbejdes videre med dette, skal det også på Facebook og hjemmeside osv. 

Der er sendt en projektpris på 4 udendørs baner ved Viborg Idrætscenter Syd fra ViPadel. Der 

besluttes, at Heines svarer ViPadel, at det lyder interessant, men kan pt. ikke lade sig gøre for os. 

Vi tager fat i dem igen, hvis det bliver aktuelt. 

Varme og internet i Billardlokalet – status 

Der er ikke kommet noget fra Tinghallen endnu, efter de skulle have været i kontakt med 

kommunen. Er der andet med faciliteterne, skal Tage oplyses herom. 

Internet 6 GB (fiber) skulle være sat i gang. 

Padel samarbejde – status 

Steen og Mette forklarer, at der kommer Firma Padel 3. afdeling nu her i september og oktober. 

I ”den nye sæson” / efter årsskiftet påtænkes at lave arrangementer i vinter/start forår og 

efterår/vinter – for at holde det gode vejr ude af ligningen. Derudover påtænkes, at 

forplejningsomkostningerne skal holdes ud af det, og at forplejning i stedet kan tilkøbes. 

Steen og Mette skal afholde møde med Ida og Ivan omkring Firma Padel 2025, samt rabat-

medlems-ordning (gennem Ledap). 
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Floorball indsatsen  

Floorball banen/banderne bliver ikke brugt så meget. Vi har brugt den til Sportspraktikdag og 

planlægger at bruge den igen, og vi forsøger at tænke i flere måder at få den brugt på. Fx 

efterårsferien i uge 42. 

Hvis banen slet ikke bruges, skal den tilbage til forbundet, da indkøbet er støttet af puljemidler. 

Dit Sekretariat 

Tage sender dokumentet rundt, som handler om ”Bestyrelsens ansvar” (regnskab og 

ansvarspligt). Det er blot til orientering. 

Netværksmøde i Nyborg d. 27. august – evaluering/orientering 

Omkring Sundhedsmiljø og Kunstig Intelligens 

Tage, Steen, Birgit og Mette tog til det, og det var spændende og en god tur. 

Der kommer andre netværksmøder tættere på, som måske kan være interessant 

Kuglepenne fra Pens 

Tage er blevet kontaktet omkring nyt design, som vi har fået vist. 

Bestyrelsesmøde ved Bowling-hallen 

Tage har været til det d. 28. august. De er blevet oplyst omkring Firmaidræt Open 2025. 

Markedsføring af erhvervsdelen og ungdomsuddannelser / Billeder og 

video 

Tage, Steen og Mette havde møde med Patrick (PL Video) d. 3. september. 

Her blev aftalt at få lavet noget video-materiale af Firmaidræt og Kollegamotion – Mette skriver 

til ham her i ugen om mulige datoer til at filme.  

Video af vores ugentlige aktiviteter kan måske komme senere. 

Landsdels Nord møde 2. november kl. 9.30-15 

Det er meldt ud på Hjemmebanen, og der er allerede tilslutning blandt bestyrelsen og Mette. 

Eventuelt  

Aktivitet i efterårsferien 
Mette fortæller, at som man kan se på Hjemmebanen, afholder vi et dart-arrangement mandag 

formiddag, og et boldspils-arrangement torsdag formiddag. Dette er gratis arrangementer (vi 

får støtte af kommunen) for 0.-6. klasses elever og deres søskende, forældre og bedsteforældre. 

Hold øje med ’Begivenheder’ på Hjemmebanen, hvis man skal hjælpe eller er interesseret i at 

hjælpe. 

Søndersøløbet præmier 
Vestjysk Bank Viborg har kontaktet Tage ifm. indløsning. 
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Mette sørger for at tjekke op på de andre vindere – fx Politiets Idrætsforening. 

Godkendelse af tidligere mødereferater 
Der mangler stadig underskrifter. Mette foreslår, at hun sender referaterne ud til alle, og så 

underskriver man til næste møde på Mettes computer. 

Afslutning 

Tage takkede for mødet. Mødet sluttede ca. kl. 21.00. 

 

 

Underskrifter 

 
 

    

Tage Jensen Steen Kristensen 
 

Michael Olin 
 

 
 

  

Gunnar Jensen 
 

Dagny Pedersen 
 

Mette Tange 
Carstens (referent) 

 
 

 

 

 

 


